



Варющенков Алексей Анатольевич

Избран депутатом Законодательного собрания Новосибирской области по одномандатному округу №2 (Татарский, Усть-Таркский и Чистоозёрный районы).

Комитет по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности.

Фракция: «Единая Россия».

Приложение к газете ведомостиинсо.рф

ведомости

Законодательного Собрания Новосибирской области

Вместе мы сможем больше

— Алексей Анатольевич, 13 марта — ровно 2,5 года с момента выборов депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области 6-го созыва — половина срока депутатских полномочий. Как Вы оцениваете предварительные итоги деятельности регионального парламента?

— Это не только моё мнение, об этом говорят эксперты и аналитики, что на политическом «поле» влияние законодательного органа власти существенно возросло. Депутаты заксобрания всегда были на острие важнейших событий в жизни области, но сейчас мы не просто реагируем на ситуацию, но и действительно формируем повестку. А по-другому и быть не может, поскольку только у депутатов постоянная связь с территориями, мы досконально знаем все проблемы людей, живущих на округах, и реагируем на них не только через принятие законов, полезных людям, но и через выполнение наказов и обращений. Не стоит забывать, что именно в этом созыве впервые был принят областной закон о наказах избирателей, и сегодня это не просто обещания депутатов «что-то когда-то» выполнить, а наша обязанность, за которую мы отвечаем лично перед людьми.

— Что можно сказать по исполнению наказов за 2017 год?

— С чистым сердцем могу сказать: удалось сделать немало. Лицо меня очень радует, что удалось вернуться к строительству Дворца культуры в Чистоозёрном. Там была очень неприятная ситуация в том плане, что функционально и внешне Дворец был построен — прекрасное здание стало одной из достопримечательностей райцентра, — но это была только «обёртка», а внутри работы так и не были проведены, здание более двух лет стояло «замороженным». Благодаря моему обращению к министру культуры Новосибирской области Игорю Решетникову и активной позиции главы района Александра Аппеля ситуация наконец-то сдвинулась с «мёртвой» точки, и в этом году работы на объекте продолжатся. Я очень надеюсь, что вскоре чистоозёрцы смогут посещать новый, современный и комфортабельный Дворец культуры.

Также мы нашли понимание с министерством сельского хозяйства Новосибирской области, и на этот год запланированы средства на продолжение исполнения наказа по субсидированию жилья работникам агропромышленного комплекса. Совсем недавно в правительстве области состоялся большой круглый стол с участием депутатов и спикера Законодательного собрания Андрея Шимкива, на котором особое внимание уделялось комплексному развитию сельских территорий. Там было чётко сказано: без повышения качества жиз-



ни село будет терять свою привлекательность. А качество жизни — это именно та задача, которую в постоянном режиме решают депутаты: жильё, дороги, чистая вода, связь, медицина, досуг. Люди, живущие в сельской местности, очень любят свою малую родину, хотят там жить и созидать, и наша первоочередная задача — сделать всё возможное для создания максимально комфортных условий. Соединяя их желание и наши возможности, вместе мы сможем сделать гораздо больше.

— Знаю, что не всё удаётся, есть и нереализованные проекты...

— В прошлом году началась реализация целого ряда долгосрочных — до 2025 года — проектов, один из которых касается всех районов области. «Комфортная городская среда» — это не просто благоустройство, а один из важнейших этапов той глобальной задачи, о которой я говорил чуть выше, — повышение качества жизни на селе. И мы, депутаты Законодательного собрания, по сути, являемся кураторами проектов в районах. И да, вы правы, тут не всё гладко. В Усть-Тарке и Чистоозёрном, например, всё было сделано замечательно, а вот в Татарске, при полном финансировании, не удалось завершить все работы 2017 года, доделывать будут в мае 2018-го. В Татарске опять же необходимо начинать строительство школы, требуется в кратчайшее время выбрать земельный участок. Убеждён, что главам районов нужно ответственнее относиться к этим проектам, и нести эту ответственность перед жителями. Деньги из так называемого «депутатского фонда» так же, как и раньше, будут выделяться на самые важные проблемы района. К сожалению, у меня не всегда есть возможность лично принять участие в комиссиях по приёмно-сдаче выполненных работ, но мои помощники на местах активно работают с местными администрациями и держат руку на пульсе. А о результатах нашей работы мы будем продолжать регулярно сообщать как в районных, так и в областных СМИ.

— Алексей Анатольевич, что бы Вы пожелали жителям районов, входящих в округ №2?

— Всегда говорю им это лично и готов повторить через газету: я счастлив представлять интересы именно этих районов — красивых, неповторимых, с прекрасными трудолюбивыми людьми. Представлять интересы жителей — обязанность депутатов всех уровней. Но только совместными усилиями мы сможем сделать гораздо больше. Сейчас, например, после зимы, нам важно проверить качество выполненных в 2017 году работ в рамках проекта «Городская среда». Поэтому я призываю депутатов городских и сельских советов, а также всех жителей районов принять активное участие в таком мониторинге и даже стать членом общественных комиссий. Как это сделать, можно узнать у моих помощников. А получить более подробную информацию о самом проекте можно на сайте <http://www.gorodsreda.ru/gorodskaya-sreda/>. Своим участием нам важно показать, что именно от нашего неравнодушия зависит судьба нашей малой родины, а значит, и нашей страны в целом, наше с вами будущее!

ДЕПУТАТСКИЕ НАКАЗЫ

Немало сделано — многое впереди

Большинство наказов, полученных Алексеем Варющенковым от своих избирателей, можно разделить на несколько основных групп: ремонт и строительство дорог, обеспечение чистой водой, информатизация села — сотовая связь и интернет, а также вопросы, связанные с социальной инфраструктурой: школами, детскими садами, домами культуры, больницами и так далее.

Всего на 2017 год мероприятий по исполнению полученных депутатом наказов в трёх районах округа было запланировано на сумму более 750 миллионов рублей. И практически всё удалось выполнить, реально улучшить жизнь сельчан. Для Алексея Анатольевича нет наказов главных и второстепенных — для него важно, чтобы ни одно обещание перед избирателями не осталось невыполненным.

Дороги для жизни

В начале каждого года в областном минтрансе проходит утверждение планов строительства и ремонта дорог в сельских районах области, и с этого года при обсуждении и подписании протокола обязательно согласование депутатов Законодательного собрания, представляющих тот или иной район. Это дополнительная гарантия того, что всё будет сделано качественно и в срок. Алексей Варющенков, кстати, и в предыдущие годы держал этот вопрос на постоянном контроле. Поэтому, как и планировалось, были проведены работы по ремонту 2,2 км автодороги «М-51-Купино — Карабук» в границах Татарского района, отремонтирована дорога с щебёночным покрытием «Казаткуль — Новоалександровка». А в Чистоозёрном районе

был выполнен наказ по строительству автодороги с щебёночным покрытием до села Новопокровка — также качественно и в срок.

«Кушаги-Мураши», «Яркуль-Мартыново», «Новосилиш-Октябрьский» — для подавляющего большинства жителей области названия эти не скажут ничего, но жители Усть-Таркского района всё поймут: именно там расположены три крупнейших сельскохозяйственных предприятия, генерирующих солидную долю экономики района. Основной доход и гарантия стабильности хозяйств и людей, работающих в них, — молоко, которое должно попадать к переработчикам как можно быстрее, свежим и качественным. В этом-то и проблема: дороги в этих краях далеки от идеала, местами это просто «грунтовки».

▶ Продолжение на стр. 2

► Продолжение. Начало на стр. 1



В сырые сезоны молоковозы «тонут», им на помощь спешат тракторы — идут лишние затраты, теряется оперативность доставки сырья. Защебенить участки трёх направлений общей протяжённостью около 30 км и закольцевать внутрихозяйственную дорожную сеть с твёрдым покрытием — одна из главных задач, которую нужно было решить. И эту задачу активно решают! Уже видны первые результаты по созданию в части Усть-Тарского района так называемого «Большого щёбёночного кольца». В 2016 году планово-предупредительным ремонтом была пройдена вся дорога «Кушаги — Мураши», а в прошлом году по новым технологиям было построено 14 км щебёночной дороги до села Победа с мостовым переходом через реку Тарка. И хотя времена экономически непростые, в районе верят, что с помощью своего депутата грунтовые дороги уйдут в прошлое.

Чистая вода для всех

Долгосрочная целевая программа «Чистая вода» начала реализовываться в области в 2012 году, а с 2015-го стала подпрограммой в рамках госпрограммы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области в 2015–2020 годах». Впрочем, как бы это всё ни называлось официально, простым людям важно другое: во-первых, иметь в своих домах воду из централизованных источников, а во-вторых, эта вода должна быть высокого качества. Сегодня около 15–20% населения региона не обеспечено услугами централизованного водоснабжения, но, даже если оно есть, трубы в большинстве своём десятилетиями пролежали в земле и качества воде не добавляют.



Депутаты Законодательного собрания держат вопросы обеспечения людей чистой водой на жёстком контроле. Показательной стала ситуация в конце прошлого года, когда 200 миллионов рублей были перераспределены депутатами с программы информатизации на «Чистую воду».

В Усть-Тарском районе проблемы с качеством питьевой воды есть и в райцентре, а во многих сёлах «центрального» водоснабжения пока нет в принципе. Но изменения происходят, и довольно заметные. В 2014–2015 годах были заменены водопроводные трубы или налажена система водоснабжения в Яркуль-Матюшкино, Угуе, Кушагах, велась работа в райцентре. В селе Козино прекрасно работает полностью новый водопровод — положены современные трубы. В 2017 году радость пришла и в небольшое село Победа, где 129 домовладений. Там централизованного водоснабжения никогда не было, а сегодня работают пункты набора чистой воды с высокой степенью водоочистки, а все желающие могут провести воду и в дом. На очереди — продолжение работ в районном центре, и можно не сомневаться, что и этот наказ будет выполнен в полном объёме.

Одним из значимых событий в Татарском районе стала замена водопроводных сетей в селе Северотатарское в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 гг. и на период до 2020 г.». Там уложили 7 020 метров новых труб, сделали

закольцовку системы и подвели чистую воду в дома сельчанам. А село немаленькое — более 800 жителей, есть действующие объекты соцкультбыта. Так что за выполнение этого наказа депутату можно поставить твёрдую «пятерку».

Работа продолжается: в этом году солидную часть своего «депутатского фонда» Алексей Варющенков направит на реализацию наказа по строительству водопровода в селе Новопервомайское Татарского района. В планах этот наказ стоял на 2019 год, но было принято решение ускорить процесс.

А исполнение единственного наказа по воде в Чистоозёрном районе (строительство водопровода в селе Журавка), как и было запланировано, произойдёт в 2019 году.

Информатизация идёт в село

Не секрет, что в глубинке немало населённых пунктов, где интернет и сотовая связь до сих пор недоступная роскошь. Но эта проблема решается, и очень успешно. В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие инфраструктуры информационного общества на 2015–2020 годы» работы по информатизации велись во всех трёх районах округа №2.

В Татарском были проложены оптико-волоконные линии связи, благодаря которым появилась техническая возможность обеспечить устойчивым выходом в интернет сёл Николаевка, Новомихайловка, Увальское и деревню Зубовка. Работы, как и в двух других районах округа, были закончены осенью 2017 года, а согласно заявкам глав муниципалитетов возможность подключиться к всемирной сети суммарно получили 340 домохозяйств и 17 социальных объектов.

В Усть-Тарском районе схожая статистика: линии связи проложены к сёлам Козино и Яркуль-Матюшкино, а также к посёлку Октябрьский. К интернету подключат 354 домохозяйства и 13 социальных объектов. Кроме того, в селе Яркуль установлена 29-метровая вышка, на которой будет размещено оборудование сотовых операторов.

В Чистоозёрном районе в прошлом году современная связь дотянулась до сёл Варваровка и Новокрасное: охвачены 89 домохозяйств и шесть социальных объектов.

Кроме того, в рамках федерального проекта по устранению цифрового неравенства, в который включены населённые пункты, где проживает от 250 до 500 жителей, в 2017 году точки доступа в интернет появились в Казаткуле, Успенке, Кочневке и Новотроицке (Татарский район), Камышево и Богословке (Усть-Тарский район), Барабо-Юдино (Чистоозёрный район).

Это результаты только одного года, и если темпы сохранятся, то к концу срока депутатских полномочий все сёла округа будут охвачены доступом в интернет и устойчивой сотовой связью. И, по крайней мере, в этом вопросе существующий разрыв между городом и селом будет заметно сокращён.

Есть проблема — найдётся и решение

Одним из наказов, полученных депутатом от жителей Татарского района, был капремонт тёплой стоянки для техники в историко-краеведческом музее. И вот решение: ремонт кровли ангара был выполнен в 2017 году. На нынешний год запланированы работы по утеплению стен, ремонту пола, дверей и окон. И так всегда в депутатской деятельности: если есть проблемы, то обязательно найдётся и решение.

Также в прошлом году были завершены работы по капитальному ремонту мягкой кровли в Красноярской средней школе, произведён ремонт кровли Дома культуры в Новомихайловке. На 2018 год по областной программе запланированы подобные ремонтные работы ещё в трёх сельских «очагах» культуры района — в Николаевке, Увальском и Новотроицке, также будет завершено и исполнение наказа по ремонту Дома культуры в селе Дмитриевка.



Ремонт тёплого ангара музея в Татарске продолжится и в 2018 году.

ПРИХОДИТЕ, ВАС ЖДУТ

Приёмные депутата Законодательного собрания Новосибирской области Алексея Варющенко

■ **Татарский район**, г. Татарск, ул. Привокзальная, 7. Понедельник, среда, четверг: 09:00–12:00 (помощники). Один раз в квартал — депутат (по записи). 8 (383) 64-58-417, 8-913-394-40-21.

■ **Усть-Тарский район**, с. Усть-Тарка, ул. Дзержинского, 7. Понедельник—пятница: 09:00–17:00 (13:00–14:00 перерыв) — помощник. Один раз в квартал — депутат (по записи). 8 (383) 72-22-145, 8-913-465-20-22.

■ **Чистоозёрный район**, р. п. Чистоозёрное, ул. Вокзальная, 3. Ж/д вокзал ст. Чистоозёрная. Понедельник—пятница: 09:00–17:00 (помощник). Один раз в квартал — депутат (по записи). 8-913-931-52-89.

В Усть-Тарке основным наказом в сфере соцкультбыта для Алексея Варющенко является капремонт Дома культуры. Масштабные работы на объекте начались ещё в 2016 году, когда была полностью отремонтирована кровля, а в 2017-м объём выполненных работ оказался ещё больше: теперь преобразилось внутреннее убранство очага культуры. Капитальной реконструкции подверглось фойе, танцевальный зал и сцена. Усть-таркцы, посещавшие Дом культуры после ремонта, не уставали восхищаться произошедшими переменами.

Во время одного из рабочих визитов в Чистоозёрное Алексей Варющенков в сопровождении главы района **Александра Аппеля** и председателя районного совета **Владимира Самохина** первым делом отправился в детский оздоровительный лагерь «Зелёная роща».



Алексей Варющенков в детском лагере «Зелёная роща».

Депутат познакомился с тем, как в лагере «работают» деньги, выделенные из областного бюджета: система видеонаблюдения, контролирующая всю территорию, в полном объёме выполнены требования пожарной безопасности, а также санитарные нормы по качеству воды и питания. В «Зелёной роще» — хорошо, о чём депутату сказали сами дети, но финансовых вложений главное место детского отдыха в районе требует ещё немалых. Необходимо обновить корпуса для проживания (в первую очередь — крыши), а самая острая проблема — старая пешеходная дорожка, асфальт на которой пришёл в полную негодность. Её нужно демонтировать и делать новую, но денег на это в учреждении нет. Глава района и депутат пообещали решить этот вопрос совместными усилиями, скорее всего — к началу лета нынешнего года. Деньги на это запланированы из так называемого «депутатского фонда», за счёт средств которого также удалось провести в 2017 году частичный ремонт жилых корпусов в «Зелёной роще» и павильона скважины, снабжающей лагерь водой.

Ну а главный долгострой района в сфере соцкультбыта — Дворец культуры р. п. Чистоозёрное — последнее время стоял «замороженным». Самое обидное, что здание уже готово, но на внутреннее оснащение денег не хватило. Депутат взял вопрос на особый контроль, акцентировал на нём внимание областного министерства культуры и, как выяснилось, смог найти решение и этой проблемы: в 2018 году строительство Дворца культуры в Чистоозёрном продолжится.

Точно по адресу

Ежегодно к 1 сентября около ста новых первоклассников из отдаленных сёл либо малообеспеченных семей всех трёх районов округа получают наборы канцелярских принадлежностей от имени депутата Алексея Варющенко. И не только они...



Алексей Варющенков на личном приёме с семьёй студентки железнодорожного вуза.

Понятно, что охватить всех и всем помочь один депутат не может, поэтому акцент был сделан пусть на небольшую, но зато адресную и конкретную помощь. В обязательном порядке персонального внимания удостаивается каждый ветеран Великой Отечественной войны, труженики тыла и просто пожилые люди, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации.

Для стариков из отделения «Милосердие» Дома престарелых и инвалидов в Усть-Таркском районе тоже стало привычным получать подарки от депутата Варющенко к Новому году. Вот и накануне 2018 года с приятной миссией к ним от его имени приехали директор Ком-

плексного центра социального обслуживания населения по Усть-Таркскому району **Надежда Барт** и начальник отдела социального обслуживания населения районной администрации **Вера Козарез**. И дело не в стоимости или необходимости подарка: нужно было видеть, как светятся радостью лица стариков, видящих, что они кому-то нужны, они не забыты. Это бесценно!

Ребятишкам из детского дома Чистоозёрного района ещё труднее — они остались без семьи в самом начале жизни. Понятно, что никакие подарки не заменят тепло семейного очага, но детям не меньше, чем ветеранам, нужна забота и поддерж-

ка. Алексей Варющенков уже не первый год помогает детскому дому, и во время одного из последних визитов дети вручили ему подарок, приготовленный собственными руками — корабль, символизирующий движение в новую, счастливую жизнь. Депутат в свою очередь пообещал помочь ребятишкам с материалами и инструментами для занятий творчеством.

На округе №2 уже все знают — на хорошее, добре дело депутат Варющенков всегда откликается и поможет. Только за последнее время Алексей Анатольевич решил вопрос с выделением средств на празднование юбилея хора «Память сердца» в Чистоозёрном районе, на



Депутат и его помощники оказывают персональное внимание и поддержку ветеранам и пожилым людям.

подписку газет «Кулундинская Новь» и «Народная газета» для Советов ветеранов и Центров социального обслуживания населения Татарского и Чистоозёрного районов. Благодаря депутату был проведен косметический ремонт здания Ново-красненского культурно-досугового центра (КДЦ), приобретены микрофоны и материалы для сценических костюмов в Чистоозёрный КДЦ, приобретён музыкальный центр в деревню Комбар Татарского района. На первый взгляд, ничего особенного, но важно, что помочь дошла именно туда, где в ней нуждались.

Один из личных приёмов депутата в 2017 году также начался с приятных минут: поблагодарить Алексея Анатольевича пришли родители и молодые люди, которые с 2017 года стали студентами железнодорожных вузов (Новосибирского и Омского государственных университетов путей сообщения) и Ом-

ского железнодорожного техникума. Ежегодно нескольким выпускникам школ выделяются целевые направления на обучение с гарантией того, что дипломированными специалистами они вернутся работать на Западно-Сибирскую железную дорогу. В прошлом году благодаря содействию Алексея Варющенко «целевиками» стали четверо человека. Все они учатся успешно.

— На самом деле такой чести может удостоиться далеко не каждый, — обратился депутат к своим будущим коллегам. — Важно не только хорошо сдать ЕГЭ, но также иметь активную жизненную позицию и любить ту профессию, которой вы собираетесь посвятить жизнь. На железной дороге очень сильная молодёжная организация, со своими традициями, и я надеюсь, что вы отучитесь, вольтесь в коллектив и будете достойно их продолжать.

С опорой на крепкий фундамент

Дороги, образование, медицина, связь и культура имеют большое значение в жизни каждой территории. Но говоря о районах округа №2, не стоит забывать, что они сельские, и именно сельхозпроизводство является основой экономики и сохранения сельского образа жизни.

В Чистоозёрном, например, доля аграрного сектора в валовом продукте района составляет более 30%. В Татарском районе объём валовой продукции сельского хозяйства в 2017 году составил 5,3 миллиарда рублей: крестьяне намолотили больше зерна, чем годом ранее, сохранили уровень производства молока и мяса. В Усть-Таркском районе объёмы производства в денежном выражении поменьше, чем у соседей-татарцев, но зато удалось то, что многим в прошлом году было недоступно, — сделать производство молока и, особенно, зерна рентабельным.

По целому ряду причин прошлый год для всех аграриев Сибири оказался сложным экономически (несмотря на хорошие производственные показатели), но при этом во всех трёх районах идёт развитие. Как бы сложно не было, в хозяйствах реконструируют и строят новые животноводческие помещения, приобретают высокопроизводительную энергосъщенную сельхозтехнику, инвестируют в основной капитал предприятий. Поэтому и депутаты Законодательного собрания области, и правительство региона оказывают всестороннюю поддержку нашим аграриям, понимая, что они не про-



Фестиваль «Хлебное раздолье» в Татарске может стать новым «брендом» района.

сто «проедают» средства господдержки, а действительно двигаются вперёд и выполняют свою главную миссию — обеспечивают продовольственную безопасность страны. Это ещё раз было подчеркнуто во время первого визита в Татарский район врио губернатора Новосибирской области **Андрея Травникова**, на встречах с депутатами всех уровней, главами районных администраций области и руководителями крупнейших предприятий района 3 марта этого года.

Помимо поддержки сельхозпроизводства, депутаты не забывают и о социальной и инфраструктурной стороне вопроса: хорошие дороги, чистая вода, качественная связь, места для досуга — это всё помогает сохранять сельский ук-

лад жизни, делать жизнь в глубинке комфортнее. В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на период до 2020 года» будет продолжено субсидирование приобретения и строительства жилья на селе в Усть-Таркском районе в рамках исполнения наказа. К сожалению, из-за недостаточного финансирования реализация программы продвигается не так быстро, как хотелось бы. Но движение есть, и есть обязательство депутата его не останавливать: пусть малыми, но шагами вперёд этот наказ будет реализовываться.

В августе 2017 года в Татарске впервые прошёл праздник, приуроченный к 80-летию Новосибирской области и

92-летию района — Фестиваль «Хлебное раздолье». Праздник позиционировался как брендовый, то есть представляющий и демонстрирующий уникальные культурные и трудовые традиции Татарского района.

В рамках фестиваля на центральной площади Татарска развернулась невиданная выставка, на которой, помимо предприятий, занимающихся производством хлебобулочных изделий, свои таланты, включая и традиции хлебопечения многих национальностей, проживающих на территории района, продемонстрировали жители почти всех сёл.

Присутствовавший на Фестивале хлеба **Алексей Варющенков** выразил уверенность, что столь оригинальная находка, как проведение праздника хлеба, станет не только традицией, но и настоящим брендом трудолюбивого и хлебосольного Татарского района.

А выступая в конце января этого года на собрании трудовых коллективов и передовиков производства в Чистоозёрном районе, Алексей Анатольевич подчеркнул, что именно успехи селян на различных участках работы и в любой сфере экономики являются хорошим подспорьем и для результативной деятельности депутатского корпуса:

— Когда мы, депутаты, общаемся в министерствах, защищаем различные программы, добиваемся выделения средств для районов, то это всегда делает легче, когда есть результаты здесь, на местах. Поэтому именно ваши успехи, ваша честная и плодотворная работа — надёжный фундамент, на котором можно строить дальнейшую жизнь, — сказал депутат.

Жить в комфортной среде

Деятельность депутатов Законодательного собрания на своих округах, помимо постоянного контроля по выполнению наказов, полученных от избирателей, включает и кураторство национальных проектов, реализация которых началась на территории Новосибирской области в 2017 году. Федеральные проекты являются дополнительной возможностью сделать жизнь людей в сельских районах удобнее и комфортнее. Но не только. Их основная задача — выстраивание новых коммуникаций между людьми, горожан с властью, создание новых смыслов проживания в современных комфортных поселениях и повышение общей культуры жизни. И от их выполнения зависит многое: большинство проектов долгосрочные, поэтому при их удачной реализации суммы, выделяемые на следующие годы, могут увеличиваться.

В реализацию самого крупного федерального проекта 2017 года — «Формирование комфортной городской среды» — на округе №2 попали все три районных центра.

В р.п. Чистоозёрное было успешно выполнено благоустройство четырёх придомовых территорий по улице Маяковского, а также общественных территорий в Центральном парке отдыха. Торжественное открытие обновлённого парка состоялось в начале ноября 2017 года. Уже сейчас, несмотря на застеженность территории, жителям по-



Центральный парк Усть-Тарки заметно преобразился благодаря национальному проекту.

сёлка есть где прогуляться в свободное время, а молодожёнам — куда прийти, чтобы провести свадебный обряд по клятве друг другу в вечной любви. То ли ещё будет, когда снег растает и парк расцветёт яркими красками, в том числе и красками эмоций довольных посельчан.

В Усть-Тарке также было проведено благоустройство придомовых территорий двух домов на улице Дзержинского, а самые заметные изменения произошли благодаря реконструкции центрального парка райцентра, который уже после первого года стал «изюминкой» и одним из самых красивых мест Усть-Тарки. Фотографии могут показать, как красиво стало сейчас, но полностью осознать весь объём проделанных работ способны только местные жители. Им совершенно очевидно, что благие намерения не остаются на бумаге, а воплощаются в конкретные и очень

приятные для людей результаты. Также совместным решением Алексея Варющенко и главы Усть-Таркского района Александра Турлакова обустраивство преобразившейся парковой зоны в Усть-Тарке будет продолжено и в 2018 году, но уже за счёт средств «депутатского фонда». В парке появятся скамейки, урны, будет создана детская площадка и установлено около десятка спортивных тренажёров.

К сожалению, в Татарске завершились работы в установленные сроки в 2017 году так и не смогли, несмотря на полученное в полном объёме финансирование. Остаётся надеяться, что благоустройство в сквере под часами в центре города и детской площадки в микрорайоне улицы Клубной будет завершено до осени 2018 года, и жители города смогут насладиться прекрасным отдыхом в красивом и уютном месте.

Стоит отметить, что в этом году в городах с населением свыше 20 тысяч человек прошло рейтинговое голосование по выбору объектов благоустройства в рамках проекта «Комфортная городская среда», в котором мог принять участие любой житель города, имеющий паспорт гражданина РФ. То есть даже 14-летний подросток уже мог проявить свое ответственное отношение к среде, в которой он живет, чтобы сделать её более комфортной для себя, своей семьи и своих близких. И если в 2017 году проект затронул только крупные населённые пункты, то в 2018 году он распространится на муниципалитеты размером более 1000 человек, то есть дойдёт до совсем небольших поселений. А значит, в комфортной среде будут жить ещё больше людей.

Талантам нужно помогать

В начале марта 2018 года в Татарске состоялись финальные соревнования VIII зимней Спартакиады муниципальных образований Новосибирской области.

Несмотря на крепкий мороз, соревнования прошли очень успешно. Очередную победу одержали представители Чистоозёрного района. Района, где подрастают и новые «звездочки», уже проявившие себя на высоком уровне. Свой весомый вклад в репутацию одного из самых спортивных районов региона вносят юные... футболистки. Да, футбол принято считать мужским или юношеским видом спорта, но местным спортсменам ещё стоит поучиться у девчонок из команды «Триумф». Команда — неоднократный победитель областных соревнований и чемпион области в турнире «Кожаный мяч»; кроме того, юные спортсменки несколько раз выступали в финале Общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» по Сибирскому федеральному округу, а в 2016 году были вторыми на Всероссийском финале. Уже тогда депутат Алексей Варющенков поддерживал талантливых спортсменок, помогал оплачивать проезд на окружные и Всероссийские старты. А в прошлом году сразу две команды футболисток из Чистоозёрного района приняли участие в окружном этапе Всероссийских соревнований по мини-футболу в Красноярске. И вновь победа! На этот раз сильнейшими стали девочки 2003–2004 годов рождения, а младшие (2005–2006 гг.) заняли третье место.

— Для меня огромное удовольствие и большая честь поддерживать девчонок, — отметил Алексей Варющенков. — В Чистоозёрном за них болеют все, они на-



Юные футболистки из Чистоозёрного — одни из главных «звездочек» самого спортивного района области.



стоящая гордость района. Очень хочется пожелать нашим девочкам дальнейших побед, а их ровесникам — особенно мальчишкам — учиться у чемпионок упорству, твёрдости характера и умению достигать цели.

У юных волейболистов из средней школы села Киевка Татарского района большие успехи ещё впереди, но есть большое желание выступать, прогрессировать, достойно представлять своё село и район. Волейбол не самый дорогой вид спорта с точки зрения стоимости формы, но даже простенькая амуниция стоит денег. Вот и решили старшеклассники села Киевка обратиться за поддержкой к депутату. Алексей Анатольевич пообещал помочь юным спортсменам, и слово своё сдержал. С начала нынешнего учебного года волейбольные команды мальчиков и девочек Киевской средней школы Татарского района на всех соревнованиях выгодно отличаются от своих соперников. От имени депутата Алексея Варющенко новые комплекты формы с фирменным логотипом Российских железных дорог ребятам вручили помощник депутата Николай Сальников, глава Татарского района Владимир Смирнов и председатель районного со-

вета депутатов Евгений Артюхов. Теперь на любых соревнованиях яркие команды из Киевки видно издалека.

В январе этого года в Новосибирской области стартовали соревнования по хоккею среди сельских команд на приз клуба «Золотая шайба». В рамках состязаний в Татарске состоялся хоккейный турнир на приз главы Татарского района. На ледовой арене встретились команды «Юность» (Татарский район) и «Каинск» (Куйбышев). Уже по результату первого периода — 5:0 в пользу хозяев — стало понятно, что «Юность» уверенно движется к победе. Что и подтвердились после финальной сирены, когда на табло горели цифры — 29:0. В соревнованиях своей зоны «Юность» заняла высшую ступень пьедестала почёта.

В решающем матче за выход во всероссийский финал среди сельских команд на призы клуба «Золотая шайба» среди спортсменов 2005–2006 годов рождения команда «Юность» встретилась с «Олимпией» (п. Кудриши, Новосибирский район). И пусть «Юности» в этот раз досталось только «серебро», их стремление к победе обязательно воплотится в высший результат.

Помимо конкретных спортивных команд, депутат помогает и конкретным школам на своём округе в приобретении спортивного инвентаря, участии в выездных соревнованиях (например, МКОУ «Чистоозёрная СОШ №3» и МКОУ «Троицкая СОШ»). Нет сомнений, что вскоре эта молодёжь будет не только защищать честь своих районов и всей Новосибирской области, но и, возможно, пробьётся на международный уровень. И стоя на пьедестале почёта, они наверняка вспомнят тех, кто помогал им делать первые шаги на этом сложном пути. В том числе, и депутата Алексея Варющенко.